

如东增建充电车棚,满足居民停车、充电需求,减少安全隐患,优化小区环境——

电瓶车有了“集体宿舍”

“原先我们小区有几处可供电瓶车充电的地方,没有棚顶,只有几个充电插头,非常简陋,但聊胜于无。现在好了,不仅老充电桩加装了棚顶,还额外增建了充电车棚,大家不用再争来抢去。”沈先生家住如东县城浦发领秀城小区32幢一单元,平时家中老人均以电瓶车代步。据沈先生介绍,在32幢东南角约80米处,物业设置了简陋的充电装置,目前已加装了棚顶,并在32幢正东侧建设了新车棚。“充电设备还没装,但大家已经很自觉把车停在车棚里,再也不用担心电瓶车日晒雨淋了。”

浦发领秀城小区地处如东县城西北侧,居住密度较紧,常住居民约700户,电瓶车拥有量较多。记者在小区内看到,多处崭新的彩钢车棚基础框架已建成,电瓶车停放整齐有序。

“浦发领秀城是从9月开始进场

施工,计划新建200米车棚,实际建成208米,同步施工的还有鑫城苑、上城公寓等小区。”东和集团海洲文旅公司工作人员、小区新建电瓶车充电车棚项目现场负责人顾添超介绍,车棚建成后,不仅可以满足居民停车、充电需求,避免拉线充电、占用楼道停车位等现象,有效减少安全隐患,还优化了小区环境,提升了居民的生活满意度和幸福感。

电瓶车停车难、充电难问题,一直是困扰居民、物业及社区的共同问题。顾添超介绍,今年以来,如东县投资2000多万元,在提前摸排各小区充电需求的基础上,与物业、小区管委会、社区等加强协调,在县城文峰财富广场、鑫城苑、浦发领秀城等70多家小区内,合理规划停车场所,新建车棚约5000米,配备充电装置约3600套,全力推进县城小区充电车棚全覆盖。

掘港街道古池社区下辖裕华苑、荣生豪景花苑等4个成规模小区及部分无物业老旧宿舍楼。“以前部分小

区或宿舍楼设有附房,可供停车、充电,但附房数量不足,再加上居民的安全意识薄弱,电瓶车乱停放、拉线充电现象较为普遍,存在很严重的安全隐患。”党总支书记刘昕介绍,得知县政府启动小区充电车棚集中建设工作后,社区、物业立即摸排需求、慎重选址、做好规划,目前,部分成规模小区已完成车棚建设,农资公司宿舍楼、迎丰路居民楼、工商局宿舍楼等已完成选址,等待基建施工入场。

刘昕表示,安装建设充电车棚,不仅能有效消除安全隐患,为居民提供便利;更深层次来讲,无物业小区建立充电车棚,将会改善老旧小区的基础配套设施,提升老旧小区的整体形象,同时,电瓶车集中停放、充电,有利于规范小区管理,提升管理水平,优化居民生活环境。

本报记者 徐爱银



受沈海高速道路维修等影响,近几日,在苏通大桥两侧出现堵车及车行缓慢现象,截止到20日晚发稿,苏通大桥南北路段依然有车行缓慢和堵车。图为昨天在G15沈海高速南通段拍摄的堵车画面。
记者 许从军摄

走进“米歌”系列报道之二

中国米歌香飘法国阳光之城

在法国南部城市蒙彼利埃的一家米其林餐厅内,漂洋过海而来的“米歌珍藏”“滴滴香浓”两款中国黄酒,成了餐厅内的“网红”。米歌黄酒晶莹剔透的色泽、幽雅纯正的香气、清爽柔和的口感,一下“俘获”了法国人的心,米其林餐厅还专门根据米歌的特点进行了配餐,供食客选用。

有着“阳光之城”之称的蒙彼利埃,是法国南部的一个酒类贸易中心。在这里,米歌以独有的东方魅力,赢得了法国人的认可,开启了中国黄酒进入欧洲市场的征程。而在尼斯、戛纳等地餐厅,米歌也以其温润儒雅的中国特色,迎来不少回头客。

去年年底,首批装载着2176箱13056瓶米歌精酿黄酒的货柜在法国人关,作为中高端酒,米歌开始进入了法国部分酒店、超市和餐厅。

说到米歌能够打进法国市场,不能不提到托马斯。在2017年底成

功投产后,米歌创业团队每到法国等地拜访酒庄时,就会将米歌作为礼品赠送给主人,请他们品鉴。谁知,很快就获得认可,不少人表达了将米歌引入法国的愿望。法国进口商托马斯得知信息后,邀请法国红酒酿造师巴斯切一起,不远万里来到米歌酒庄实地考察。

在酒庄,每一个生产酿造的环节都让他们叹服,托马斯坚定信心,决定代理米歌黄酒进军法国的业务,并将现场见闻拍成系列视频在国内推广,巴斯切更是感叹:“什么时候我们的酿造工艺也达到这样的水平,就好了。”

更让托马斯和巴斯切折服的,是中国酿酒大师胡金成率领团队历经千百次试验后,独家研发出来的109道黄酒酿造工艺。

“很多人觉得黄酒容易‘上头’。

这主要是因为黄酒酿造过程中容易产生高级醇,品质不稳定造成的。我们现在研发的酿造工艺和自动化

控制设备较好地解决了这个问题。”在米歌酒庄自动化生产监控室,胡金成指着大屏幕上的109道酿造工艺介绍,“我们研究了黄酒的整个发酵酿造过程,充分发挥对啤酒工艺熟悉的优势,联合各类设备生产厂家,共同进行了无数次试验,一个模块一个模块攻关,仅最后的调试就花了近一年时间,最终建成了这套国内黄酒生产企业中独一无二的自动化生产线。”

在胡金成的讲解下,我们对米

歌精酿黄酒在制曲、蒸饭、发酵、陈酿等关键环节上的革新有了更深入的认识——

在制曲环节,米歌精准控制麦曲培养过程中的温度、湿度、风量、风压等工艺点,扩培出的熟曲纯净、稳定,有效避免了有害菌污染;在蒸饭环节,米歌在行业内首次实现从浸米到蒸饭直至发酵全程密闭,蒸出的米饭熟而不烂、质量稳定,且蒸饭速度达到16000斤/小时;在发酵

环节,米歌建立了全程密闭无接触的纯净发酵体系,通过低温发酵工艺,让发酵过程平稳缓慢,有效降低了黄酒中高级醇含量,解决黄酒“上头”现象;在陈酿环节,米歌采用食品级不锈钢大罐储酒,使米歌黄酒在稳定的环境中进行陈酿,从而提高黄酒香气和酒体的协调性。

而所有这些工艺的关键处在乎,米歌摆脱了传统黄酒酿造依赖于现场人工操作及经验的束缚,通过在线温度、压力、液位等传感器的运用,以全套自动化设备确保了每一瓶米歌黄酒品质的稳定。胡金成说,米歌酿造有两个核心技术产品:一个是几乎不含糖的“米歌干黄”,另一个是低温无菌灌装的“米歌2700”大瓶酒,“它们集中代表了我们在黄酒生产中的技术创新。”

这也正是米歌人坚持不懈的追求:用新时代的工匠精神提升产品质量,用实际成果推动行业转型升级。

本报记者 叶国 冯启榕 李波

(上接A1版)

今年以来,启东市对16个重点行业进行了全面的摸底排查,综合整治“散乱污”企业及集群。此外,启东市进一步控制重点区域煤炭消耗总量、综合整治锅炉和治理工业炉窑等。

海工重工装备以及船舶行业一直是大气污染的重灾区。启东中

“启东蓝”里深呼吸

远海运海洋工程有限公司率先响应减排号召,今年投资980万元,新增一套国内最先进的“前置五级过滤+沸石转轮浓缩+三室体RTO废气处理工艺”(KPR+RTO) VOCs废气处理设备。目前,新的废气处理设备已经开始试运行。中远海运安

环部长魏同庆告诉记者,经过技术改造后,使用的前端VOCs废气工艺处理效率高达90%以上,满负荷工况下挥发性有机物一年减排量达21.1吨。

今年,启东市完成30个锅炉提标改造和两个工业炉窑整治;完成1

个无组织排放治理、28个治污设施升级改造和3个油气回收治理改造项目;此外,在全市各区镇建成15个大气自动监测站,实时监测区镇的空气质量状况。

据了解,启东空气质量持续向好,成为很多人向往的度假胜地,到启东“深呼吸”已成为当地亮眼的生态名片。

本报记者 黄海

(上接A1版)
过去没有票决,每年镇政府也在为民办实事,但人大代表和群众参与项目决策、实施和评价的广度和深度非常有限,有时实事办不到老百姓最需要的点上。川姜镇人大主席陈超平说,现在政府决策与民意民愿贴合度更高了。

据统计,通州区、镇两级政府近两年票决产生的民生实事项目得票率均在85%以上。2019年区本级得票最高的交通出行提升项目、公共教育建设项目,分别得到了98%和97%代表的支持。2020年区本级得票最高的镇村污水治理项目得到了99%代表的支持。各镇(街)民生实事项目,如农村污水治理、户厕改造、河道疏浚、送戏下

通州:民生事项定得准做得实

乡等与群众生产生活密切相关,充分体现民意民愿。

工程考评:抓监督贯穿始终

以往对问题往往是现场交办一下了事,但这次责任更明确,什么问题什么时候发现,什么时候整改完成,档案上都记得清清楚楚。这两天,通州区石港镇人大代表、水利站退休干部薛金华又带着他的记事本巡查胜利河整治情况。每次检查河道,他都会把检查中发现的问题、整改的建议一一记录下来。

今年,经过人大代表票决,石港镇胜利河整治项目列入镇民生实事项目,项目总投资227万元,包含渔湾集居点污水接管工程和河道疏浚工程。薛金华代表家就住在胜利河

附近,工程开始后他主动承担起监督员的角色,还给自己定下了每周两次的巡查任务,全程跟踪胜利河整治工作。目前,该项目渔湾集居点污水接管工程已全部完成,河护岸及河道疏浚工程已完成总工程量的70%。“河水清了,居民也满意了,但监督治水的工作不能停!”薛金华说。

这是通州推行民生实事代表监督的一个缩影。每年的民生实事项目票决产生后,通州区人大均第一时间组织成立代表监督小组,实施代表全员、建设全程、项目全面的“三全”监督模式,形成了一事一小组、一季一督查、半年一报告、一年一测评工作机制。

区本级民生实事项目监督,由区人大常委会组成10个代表监督小组,

区人大常委会主任、副主任领衔,各工作机构牵头,全体区人大代表参加,一对一跟踪监督项目实施情况。镇(街)票决产生的民生实事项目,由各镇人大和街道人大工委一对一分别成立监督小组,将监督活动纳入代表小组和选民代表活动内容,不定期跟踪项目进度,定期汇总项目实施情况。

通州推行的民生实事代表票决制,把人大决定权和监督权有机结合起来,将政府民生实事项目从产生、实施、到完工的全过程均置于人大代表的监督之下,让人大代表从事后反馈转向全程参与,不仅充分激发人大代表履职热情,也为基层民主协商开辟了新路径,对于促进国家治理体系和治理能力现代化具有重要的实践价值。

本报记者 赵勇进 见习记者 印春湘
本报通讯员 曹玉筠



流动摊贩占道经营 存在隐患 娱乐会所凌晨营业 噪音扰民

■基本情况

上周(12月11日-12月18日),市12345在线平台共受理各类诉求12925件。在线直接答复10230件,向各网络成员单位派发工单2695件。网络成员单位按时办结率98.88%。有效回访2296件,回访综合满意率91.07%。承办省平台交办件395件,其他诉求358件。

■典型案例

1. 启东市积极处理公交站台显示屏异常问题。12月10日,启东市张先生反映启东市金鹰广场公交站台显示屏显示的公交车运行班次与实际情况不符。对此,启东市交投公司反馈:工作人员已第一时间前往该公交站点进行核查,目前已将相关公交班次信息调整为实际运行方向和时间,后续将加强公交站台智能显示屏管理与维护。

2. 崇川区妥善处理消防管道破裂问题。12月12日,王先生反映天勤家园地下负一层9号车库挂壁式消防管道破裂,正在漏水。对此,崇川区钟秀街道答复:12月12日下午,天勤家园负一层9号车库内消防喷淋头自然爆裂,导致消防用水流出,接到业主反馈后,小区物业处立即派人赶往现场控制消防水流,现已恢复原状。

3. 崇川区加大渣土车运输扬尘防治力度。12月13日,崇川区庄先生反映虹桥新村正进行老小区改造,运送渣土的车辆扬尘严重。对此,南通市虹桥街道反馈:在虹桥新村老小区改造拆违过程中,每个施工队都配备小型雾炮车喷洒作业,社区工作人员已要求施工队提高洒水频率,减少对周边环境影响。

■市民建议

1. 狼山停车场距狼山东大门较远,游客步行时间过长,建议在东大门与静海商街路口设立临时上下客站点。

2. 铁纯路(星湖大道路口东侧段)为临水临崖危险路段,建议在该路段安装护栏。

把民生实事办好办实

公交站台设立显示屏,方便乘客了解公交车次信息,合理安排出行时间,本是一件利民的民生实事。但如果信息出现偏差,反而会给百姓带来不必要的麻烦。启东市交投公司发现问题后,第一时间进行核查,并将相关公交班次信息调整。这自然是好的,不过,更重要的在于后续的管理与维护,不再出现同样的问题。

我们许多民生工程的出发点是好的,起先效果也很好,但随着时间的推移,常常会因为后期维护不够,出现这样那样的问题。因此,如何建立有效的长效管理机制,把民生实事真正落到实处,就显得格外重要。

·严勇·



主城区首个居委会依法成功换届

新当选主任:“积极做好为民实事”

本报讯 (记者任溢斌 通讯员张耀山)18日,新城桥街道八厂社区会议室,满满一堂,“八厂社区居委会换届选举大会”在庄严的国歌声中正式开始,这也标志崇川区171个村(居)委会的换届选举工作拉开帷幕。

根据上级统一安排,崇川区村(居)委会换届选举工作在2021年1月底前全面完成。为确保村(居)委会换届选举工作的顺利推进,崇川区安排了4个街道作为试点单位,先行先试,提前一个月完成选举,为其他街道提供工作样本,新城桥街道就是试点单位。

崇川区民政局局长张建国现场为他颁发《当选证》。八厂社区72位居民代表参加了投票选举。永兴街道、天生港镇街道、城东街道等7家单位20位选举工作人员进行现场观摩。

助力企业技术创新 南通老科协全国获大奖

17日,中国老科协六届八次理事会议召开。会上,中国老科协表彰了南通市老科协等10个助力企业技术创新行动先进集体,市老科协副会长顾裕岳等10人获中国老科协2020年“突出贡献奖”。

近年来,我市老科协多项服务工作成为全国和江苏省有影响的品牌,其中,利用社区科普大学阵地,建设科普讲师和联络员队伍,做好科普工作的做法,分别获得中国老科协科普活动一、二、三等奖;联合市委组织部结对帮扶大学生村官工作,列入了中国老科协年度工作要点,在全国推广;坚持以市委组织部牵头、10多个部门参加的发挥离退休科技人员作用的联席会议制度,每年300多场的“食品药品安全科普江海行”系列活动,开展以“领办、帮办、协办企业”“服务企业”为内容的“三办一服”科技服务活动,以及争取党委政府支持,助力企业创新等经验,在全国推广后引起反响。去年,我市老科协获得“中国老科协成立30周年先进集体”称号。

·赵国庆·